



扫码看九旬小  
号手高歌致敬

A06

城事

三湘都市报 2019年10月18日 星期五  
编辑/李青 图编/言琼 美编/张元清 校对/张郁文

# 曾在开国大典演奏的他，ICU里唱祖国

歌声唱哭病友，使其平复情绪配合治疗 老人病情已稳定，转入普通病房

日前，电影《我和我的祖国》中《前夜》篇故事中的“小号手”引发了不少网友的关注，不仅是在影片中正直帅气的形象，更因他在演奏国歌时的泪水展现出的那份情怀。

10月5日以来，长沙市中心医院收治了一位名叫汪奇的九旬老人。只要身体允许，汪奇老人就在病房纵情歌唱。歌声铿锵有力，让医护人员和病友侧目。一打听才知道，老人原来就是开国大典上军乐队200人当中的小号手，还曾经参加过抗美援朝等战役。老人对祖国的深情，感动了大家。

■记者 李琪 通讯员 高琳



汪奇老人和老伴在病房中。记者 李琪 摄



## 因旧疾入院，用歌声激励病友

老人是10月5日入院的。据家属介绍，10月1日那天，老人特意叫女儿买来小红旗，穿上军装、戴上纪念章，认真地观看阅兵式。怎料观礼后，老人由于情绪过于激动而致旧病复发，出现咳嗽、发热、气促等症状。

10月5日，老人症状加重伴昏迷而紧急送入长沙市中心医院急诊科，经过抢救，老人终于苏醒。但由于老人在治疗期间因患有重症肺炎、脓毒症、冠心病、高血压极高危等基础疾病，致肺部病灶不能控制，感染加重，于12日转入该院呼吸ICU接受进一步治疗。

“只要身体舒适一些，老人就会给医护人员及同房病友唱爱国歌曲。”护士长董启玉说，虽然经过呼吸ICU医护人员5天的努力，老人目前

情况稳定，但还是怕他太耗体力，影响恢复，于是嘱咐他多休息，但也劝不住。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么嘹亮……”挥舞着手中的小国旗，老人中气十足、铿锵有力地唱着，一旁的医护人员忍不住边拍手边跟唱起来。一时间，ICU原本紧张的气氛，被老人充满激情的歌声打破，变得愉悦而激动人心。

在歌声中，同病房的重症病友哭了起来，护士长问他：“是被感动了吗？”患者费力地点头：“是的。”董启玉介绍，这位病友才40多岁，病情严重且反复，家境又困难，所以他一度很焦躁，也不配合治疗，但这几天他听着汪奇爷爷唱的歌，情绪慢慢平稳了，也更配合医生治疗了。

## 70年前，他曾在开国大典上演奏国歌

汪奇老人告诉医护人员，70年前在天安门广场的开国大典，他就是军乐队200人中的小号手，还曾经参加过抗美援朝等战役。

1949年10月1日，中华人民共和国开国大典在北京举行，由华北军区乐队、华北文工团管乐队和开国大典受阅部队军师两级的军乐队，共同组成联合军乐队，共200人在天安门广场为大典演奏国歌，并为阅兵式和群众游行演奏《三大纪律八项注意》《解放军进行曲》《团结就是力量》等。

据老人的女儿介绍，老人今年90岁，自从参加完抗美援朝战争后，就转业到长沙。几十年中，每逢国庆大典，他都要守候在电视机前，寸步不离地观看。

老人唱完歌后，记者上前想采访他，了解有关老人更多的故事，但老人有些戒

备。护士长董启玉赶忙凑到老人跟前，亮出胸前的党徽，大声说：“爷爷，您记得我不？”只见老人转过头，用坚定的目光回复：“我记得你，你是共产党员，姓‘董’，是英雄的后人！”大家这才笑了起来。董启玉护士长解释，老人由于年纪大，又有肺性脑病，经常间歇性失忆，但对于佩戴着党徽的人却记忆深刻。

10月17日，经过长沙市中心医院呼吸ICU医护人员的积极救治，老人病情稳定，可以转到普通病房了。只见汪奇老人在女儿的陪护下，坐着轮椅，挥舞着手中的小红旗，高兴地转出呼吸ICU，去普通病房继续疗养。病友表示，老人的歌声将一直留在ICU病房每个病友的心里，他传递的爱国情怀会成为大家战胜病魔最有力的武器。

## 救护车也有“山寨”？交警一查就是5辆

发现此类违法线索可拨打122报警

本报10月17日讯 长沙开福交警大队接到群众举报，有湘AV7P60、湘A3X61Z、湘A3W90G、湘A3X19C、湘A42N60多辆冒牌救护车在辖区内出现。经过多日追踪，10月15日成功锁定这些车辆。今日，5辆“山寨救护车”全部成功拦截。

交警部门提醒，市民发现违法“救护车”线索的，可拨打122报警。

今日上午，记者在长沙交警支队停放查扣车辆的停车区域看到，5辆被成功查获的“山寨救护车”后座都已拆掉，放上了担架床、氧气枕等简单医疗救护设备，车身印上“120急救”字样，车顶还加装了警灯，和正规救护车相差无几，让人难以分辨真假。

“这些车大多未经消毒，也没有必备的抢救设备和正规急

救人员，如病人转运途中出现病情反复甚至有生命危险时，根本无法应对。”一名知情人士介绍道。

长沙交警根据《道路交通安全法》相关规定对这些驾驶人作出处罚并强制收缴车辆的标识灯具。非法安装标识灯具的，罚款2000元；擅自改变机动车外形和已登记有关技术数据的，罚款500元，并责令其将车辆恢复原状。

同时，将情况通报给了卫计部门。

交警提醒，正规医院的救护车分别在车辆的前部、尾部、左侧、右侧和顶部喷涂“120”、“救护车”、所属医疗机构的名称、“急救”、“AMBULANCE”等标识，车上的医护人员均有统一服装。

■记者 杨洁规 通讯员 陈正祥

## 消防隐患曝光

### 株洲：宾馆堵塞疏散通道 消防督促整改

近日，株洲醴陵消防大队防火监督检查人员在检查中发现辖区红舟宾馆营业疏散通道被堵塞、安全出口上锁、消防设施未保持完好有效，大队依法处以该单位一万元整的罚款，并责令如期整改火灾隐患。

通过调查取证，判定该单位违反了《中华人民共和国消防法》，大队依法对该宾馆处以一万元的行政处罚。

截至目前，宾馆已如期缴纳罚款，并表示通过此次教训充分认识到了消防安全的重要性，在下一步工作中将会认真整改存在的火灾隐患，加强宣传教育和安全管理，确保单位消防安全。

■通讯员 周舟

### 衡阳：雁东批发市场 存重大火患被曝光

近日，衡阳珠晖消防救援大队对雁东批发市场开展重大火灾隐患曝光行动。

雁东批发市场2014年8月25日列为重大火灾隐患单位挂牌督办，由于修建时间较早，地处老城区中心位置，设计建造过程中遗留了不少“结构性隐患”，整改难度较大，没能如期完成全部整改。

主要存在下列火灾隐患：与周边建筑防火间距不足，未形成环形消防车道，无消防登高扑救面；消防水泵房不能直通室外；疏散楼梯未采用乙级防火门形成封闭楼梯间，大部分疏散楼梯首层不能直通室外；经营户占用疏散走道情况严重；一至四层中间位置通过自动扶梯相连，一层自动扶梯西面位置少安装一道防火卷帘；市场方擅自将二至四层中庭进行封堵，作为商场使用，耐火等级达不到国家规范要求；建筑内不能自然排烟且未设置机械排烟系统；市场内疏散指示标志不明显，疏散楼梯间未设置应急照明灯和疏散指示标志；电气线路敷设不符合要求。 ■通讯员 陈文琼

### 张家界：网络科技公司违规 设置充电装置被挂牌督办

10月16日，张家界市桑植县消防救援大队执法人员对桑植县快松果网络科技有限公司进行消防检查，查看该公司整改期限内重大火灾隐患整改情况；对该公司电池充电区域内的消防器材、电箱等进行详细检查，查看是否存在其他火灾隐患，并询问公司负责人整改情况的进展。

据了解，大队执法监督员前期对桑植县快松果网络科技有限公司进行检查，发现该单位的电池充电区域违规设置在小区居民楼第一层，属于重大火灾隐患。为切实保障人民群众生命财产安全，经桑植县人民政府研究，决定对该公司存在重大火灾隐患进行挂牌督办，整改期限为一个月。

公司负责人介绍，公司在接到整改通知后，立即进行了研究部署，制定了整改措施，将严格按照要求在10月24日前将火灾隐患整改到位。 ■通讯员 吴杰

## 声明书

中国铁塔股份有限公司长沙市分公司是中国铁塔股份有限公司在湖南省长沙市设立的唯一市级分支机构，主营业务为铁塔、基站、室内分布系统建设、维护、运营。现有少数第三方单位以5G通信建设为名，假借我分公司合作方名义开展5G基站站址选址、资源共享、资源拓展、地段推广、通信基础设施建设与租赁等相关经营活动，我分公司现就有关事宜作出如下声明：

一、未经中国铁塔股份有限公司长沙市分公司书面授权，任何第三方单位无权以“中国铁塔授权合作方”等名义开展5G基站站址选址、资源共享、资源拓展、地段推广、通信

基础设施建设与租赁等相关经营活动。

二、如发现任何第三方单位以我公司授权合作方名义承揽前述业务，请各单位审慎对待，严格核查相关该第三方单位的书面授权委托书、合作协议等证明文件，并及时与我公司沟通、核实该第三方单位提供的书面授权委托书及合作协议等证明文件的真实性和合法性，谨防被骗。

中国铁塔股份有限公司长沙市分公司联系人李麟镇，联系电话15608413022。

特此声明。

中国铁塔股份有限公司长沙市分公司

2019年10月17日